



## РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на икономиката

Изх. № *02-00-18*

Дата *23.03.2018*

ДО

**Г-Н ПЕТЪР КЪНЕВ**

*Председател на Комисията по икономическа  
политика и туризъм в 44-то Народно събрание*

Адрес: гр. София, П.К.: 1169,  
пл. „Княз Александър I“ № 1

Към Ваш №: кип 853-01-14/09.03.2018 г.

**ОТНОСНО:** Проект на закон за административното регулиране на икономическите дейности, свързани с нефт и продукти от нефтен произход, с № 854-01-16, внесен от Емил Димитров и група народни представители на 07.03.2018 г.

### **УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КЪНЕВ,**

Във връзка с постъпилото в Министерството на икономиката писмо с горещитирания изходящ номер с молба за становище по представения законопроект Ви информирам за следното:

Предвид множеството идентифицирани от държавните органи, както и от самите икономически оператори проблеми в икономическия сектор, свързан с производството, търговията, складирането и транспорта на нефт и продукти от нефтен произход, Министерството на икономиката принципно счита, че приемането на единен подход за регулация на сектора, би спомогнало за решаване на голяма част от тях.

Този проект се очаква да запълни липсата на правна регламентация на икономическите дейности, свързани с нефт и продукти в националното ни законодателство, като по този начин спомогне за намаляване на сивия сектор в тази част от икономиката, респективно увеличаване на приходите в бюджета на държавата. Това ще се реализира чрез въвеждането на регистрационен режим и създаване на публичен регистър на лицата, осъществяващи икономически дейности, свързани с нефт и продукти от нефтен произход.

Същевременно, обръщаме внимание, че въвеждането на изискване за предоставяне на обезпечение от всяко регистрирано по закона лице би могло да представлява финансова тежест, която от своя страна би била пречка за осъществяване на дейност от някои от субектите, подлежащи на регистрация по закона.

Обръщаме внимание, също така, че създаването на звено в МИ, което да се занимава с дейностите по регистрация изисква предвиждане на значителен административен капацитет и финансов ресурс за обезпечаване на неговата дейност, предвид множеството субекти, попадащи в приложното поле на закона.

Предвид характера на регулираните със закона дейности, попадането им в обхвата на компетентност на множество контролни органи, и с оглед постигане на ефективност, считаме, че следва да се прецизира механизмът на упражняване на този контрол, както и начините и формите на взаимодействие между контролните органи.

С оглед изложеното дотук, Министерството на икономиката подкрепя предприемането на мерки в борбата със сивата икономика в сектора с горивата, като същевременно считаме, че предвид характера на предвидената регулация и множеството засегнати субекти, следва да се проведе широко обществено обсъждане, както и внимателно да се прецени съответствието на разпоредбите на законопроекта с правото на ЕС, включително предвид задължението за нотификация по силата на Директива (ЕС) 2015/1535 на Европейския парламент и на Съвета от 2015 година установяваща процедура за предоставянето на информация в сферата на техническите регламенти и правила относно услугите на информационното общество.

С уважение,

**ЕМИЛ КАРАНИКОЛОВ**  
Министър на икономиката

